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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Por gentileza, nobre Vereador Eduardo Lima, faça a leitura da ata da sessão 

anterior no Plenário Vereador Abrahão Crispim. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Muito bom dia, vereadores e vereadora. Bom dia, querido doutor Manuel 

Marcos. Bom dia, servidores, imprensa, famílias aracajuanas. Ata da 75ª Sessão 

Ordinária, 43ª Legislatura, 17 de setembro de 2024. (Leu). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Por gentileza, a leitura do Expediente e dos avisos. 

SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – 

REPUBLICANOS 

Expediente Ordinário, 18 de setembro de 2024.  

Projeto de Lei n.º 249/2024, autoria do Vereador Breno Garibalde. (Leu).  

Projeto de Lei n.º 259/2024, autoria do Vereador Adriano Taxista. (Leu).  

Projeto de Lei n.º 252/2024, autoria dos Vereadores Pastor Diego e Professor 

Bittencourt. (Leu).  
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Projeto de Lei n.º 253/2024, autoria dos Vereadores Pastor Diego e Professor 

Bittencourt. (Leu).  

Requerimento n.º 343/2024, autoria do Vereador Sargento Byron. (Leu). 

Requerimento n.º 344/2024, autoria do Vereador Sargento Byron. (Leu).  

Requerimento n.º 345/2024, autoria do Vereador Isac Silveira. (Leu).  

Aviso:  

Aniversariando hoje, 18 de setembro, o Deputado Estadual Pato Maravilha.  

Lidos o Expediente e o aviso, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Sargento Byron é o homem que mais está sorrindo essa semana. 

SARGENTO BYRON – MDB 

Vou declinar para o Grande Expediente, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Grandes conquistas. 

SARGENTO BYRON – MDB 

Vamos à luta. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Declina?  

SARGENTO BYRON – MDB 

Declino para o Grande, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Adriano Taxista, Podemos.  

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereadores, vereadoras, servidores desta Casa, 

profissionais da imprensa, todos que nos acompanham pelas redes sociais, um bom dia. 

Eu, mais uma vez, utilizo esta Tribuna, agradeço a Deus por estar aqui, pelo dom da 

vida, por estar aqui hoje e quero questionar a questão do transporte relacionado aos 
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trabalhadores rodoviários. E, aqui, quero me dirigir à Procuradoria do Trabalho sobre 

uma denúncia que nós protocolamos lá, já têm mais de sessenta dias e até hoje não 

temos uma posição. A Empresa Atalaia Transporte continua cobrando avaria dos 

motoristas. Então, se a Procuradoria não se manifesta, não toma as devidas 

providências, para que serve a CLT? Está no seu artigo 469: “É vetado ao empregador 

efetuar desconto, qualquer desconto do salário do trabalhador, exceto adiantamento de 

salário ou se ele tiver participação de lucro.” Então, a Empresa Atalaia Transporte anda 

roubando, tirando do bolso do motorista. O Vereador Adriano Taxista está informando à 

sociedade que a Empresa Atalaia Transporte, que acredito que não precisa disso, está 

roubando o motorista. Qualquer arranhão, qualquer colisão, qualquer corte de pneu, a 

empresa vai lá e estipula o valor. Não dá oportunidade para o trabalhador sequer fazer 

uma pesquisa para saber onde ele pode consertar aquele veículo mais barato. Além de 

ser proibido, a empresa cobra o preço que ela quer e vem parcelado, é o consórcio, no 

contracheque do trabalhador. Estou falando com provas. Quero dizer também que, por 

falta de um Sindicato, que é o SINTTRA, um Sindicato pelego, que tem o senhor 

Miguel Belarmino como presidente, que deveria honrar primeiro o cargo que ele 

assumiu, mesmo sem ser eleito, que diz que é o Sindicato dos Trabalhadores. Senhor 

Miguel Belarmino, o senhor deveria ter vergonha, como trabalhador, como rodoviário, 

como pai de família. Como você consegue colocar a cabeça no travesseiro e dormir 

sabendo que está enganando, usurpando o direito da categoria rodoviária? Podemos 

enganar todos, menos a Deus. Então, a Empresa Atalaia está colocando os motoristas 

para trabalhar em uma jornada de trabalho de oito a nove, dez horas por dia. Um tal de 

um “carro da panha”, que você vai no mercado, ele inicia a sua jornada às 6h da manhã, 

para às 10h, retorna 12h30 ou às 13h e vai até às 18, 19h. Por mais que tenha esse 

intervalo de 2h, 2h30, ele tem de estar próximo ao veículo, porque algo que venha 

acontecer, doutor Manuel Marcos, nesse veículo, no intervalo em que ele esteja 

presente, a empresa vai responsabilizar o motorista. Então, teria de acabar essa questão 

de um motorista estar em um carro direto, trabalhar 9, 10h por dia. Isso não existe. Por 

que não colocar três turnos e cada um trabalha 6h corridas? Essas empresas não pagam 

a hora extra. Agora, tudo isso porque o Sindicato é comprado por essas empresas de 

ônibus, vive nas mãos dessas empresas. Desde 1999, nunca houve uma eleição legítima 

no SINTTRA para que a categoria pudesse escolher o seu verdadeiro representante. 

Então, um sindicato picareta, usurpador, pelego, que não respeita o direito da categoria. 

E eu quero fazer um apelo à Justiça do Trabalho, que tome as devidas providências, que 
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coloque um interventor nesse SINTTRA, porque, se olhar para esse sindicato, ele tem 

arrecadado tantos recursos do imposto sindical, mas não tem uma sede própria, não tem 

um trabalho social em prol dessa categoria, nunca utilizou um carro de som para ir a um 

terminal, à porta de uma empresa para defender esses bravos trabalhadores. Portanto, é 

preciso que a Justiça do Trabalho intervenha e não é por falta de denúncia. É, no 

mínimo, de se estranhar, é muita coincidência. Desde 99, nunca houve uma 2ª chapa no 

SINTTRA  para que alguém escolhesse seu representante. Sempre o senhor Miguel 

Belarmino é o presidente. Se fosse ele teria vergonha de dizer que é representante, 

porque eu, quando fui rodoviário, que tomei justa causa, em 2007, estava lutando pela 

categoria porque o SINTTRA não fez o papel dele. Você nunca me representou, Miguel 

Belarmino. E tenho certeza de que você não representa a categoria rodoviária, você 

representa os empresários de transporte. Mas, enquanto eu estiver na prerrogativa do 

meu mandato, eu vou continuar defendendo esses bravos trabalhadores. E mais uma vez 

afirmo: As Empresas Progresso, Topical, Via Paraíso continuam com três meses de 

salários atrasados desses trabalhadores, quatro meses de ticket alimentação, FGTS, 

INSS, férias vencidas, 13° salário do ano passado. E a Justiça do Trabalho que faz 

homens e mulheres honrosos, será que não está atenta a essa situação? Agora quero 

dizer que a prefeitura de Aracaju, a gestão tem a obrigação de chamar essas empresas à 

ordem para cumpram o seu papel, porque todos os dias elas estão nas ruas transportando 

passageiros e arrecadando. Bom trabalho e boa sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVIERA – PP 

Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT - ORADOR 

Muito bom dia, senhor Presidente Fabiano Oliveira. Vibrações positivas para 

Vossa Excelência. Muito bom dia, pastor Eduardo. Bom dia a todos os vereadores e às 

vereadoras, querida Professora Sônia Meire aqui presente, nosso Vereador, o maior 

orador desta Casa, doutor Manuel Marcos, muito bom dia, querido, para você. Muito 

bom dia também para todos que nos acompanham pela TV Câmara. Bom dia para as 

assessorias presentes nesta manhã de hoje. Bom dia também para todos os servidores 

desta Casa. O motivo de estar aqui hoje é para falar sobre o concurso público do 

magistério, no dia de ontem foi lançado o edital, colocadas as vagas ali. Quero, aqui, 

enfatizar e ressaltar a luta que o movimento sindical teve durante esse período, a luta 

também da nossa Comissão de Educação, nossa presidenta Sônia Meire, nosso mandato 
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também, por várias vezes a gente foi à Secretaria de Educação, inclusive para fazer 

solicitações para outras áreas, além da Pedagogia, além da História, das Letras. A gente 

acha que o nosso concurso público do município, do magistério, deveria também ter 

outras áreas, como é o caso de Libras, como é o caso da Sociologia, da Filosofia, que 

também estão na Lei Orgânica, como é o caso... E aí... Olhando, ontem, o edital, você 

vê pouquíssimas vagas para as áreas de História, de Geografia, Educação Física 20 

vagas apenas. Enquanto você tem praticamente mais de 700 professores e professoras 

hoje que estão no PSS do município, foram ofertadas pouco mais de 400 vagas em 

média. A gente faz aqui, em primeiro lugar, um reconhecimento do concurso e da 

importância dele. Foi algo anunciado pelo Prefeito Edvaldo em dezembro do ano 

passado, de lá para cá, muita luta ocorreu para que esse concurso fosse efetivado. A 

gente, por várias vezes, inclusive nossa Comissão de Educação conversou e dialogou 

com o Secretário, cobrou publicamente o concurso público do magistério. Nós 

chegamos a setembro, na 2ª quinzena de setembro, quase um ano depois a gente tem o 

concurso, mas tem um concurso sem atender algumas áreas ainda. No entanto, estamos 

com muita felicidade por existir o concurso. Imagine, são treze anos sem concurso 

público do magistério. Treze anos. E isso ocorre também em outras áreas. A gente fala 

da saúde. Há quanto tempo não tem concurso dos agentes de saúde, dos agentes de 

endemias? Há quanto tempo não tem concurso de outras áreas? No caso do Estado de 

Sergipe, da Secretaria de Educação, já vai mais de década da mesma forma, sem 

concurso da educação do Estado. Então, você tem gerações completas aí. A minha 

geração, por exemplo, não teve oportunidade de fazer concurso do Estado, da Secretaria 

de Estado da Educação. Mais uma vez a gente lamenta o fato. Você tem vários e vários 

jovens, colegas e contemporâneos meus, que passam em concurso em Alagoas, em 

Pernambuco, na Paraíba, na Bahia, e não têm o prazer e o privilégio de fazer e lecionar 

aqui no seu estado, porque, infelizmente, nós não temos concurso. Então, acho que já 

foi uma vitória, uma vitória importante. Uma vitória que não é uma vitória da gestão do 

município de Aracaju, nem tampouco da Secretaria Municipal de Educação. Essa vitória 

é uma vitória do movimento sindical, que luta durante muito tempo por concurso. Essa 

é uma vitória também da nossa Câmara, que durante muito tempo luta por isso e tem um 

papel altivo, independente, frente à importância desse concurso. Quero, aqui, aproveitar 

esse momento para dizer para as nossas gerações que toda luta vale a pena, a batalha 

que a gente perde é a que a gente abandona. E é muito importante que agora, já que nós 

vamos ter concurso, que essa nossa turma se prepare bastante para fazer o concurso, 
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para atuar e trabalhar no seu município e servir ao povo da nossa cidade e às nossas 

crianças, que são quem mais precisa da educação pública. Eu vim da educação pública 

do município, fui aluno do Colégio Presidente Vargas, na época, a gente ainda tinha o 

céu e o inferno, eu estudei nos dois, tanto no céu quanto no inferno, no Siqueira 

Campos. Estou muito feliz por ter tido naquele colégio muitos amigos, por ter aprendido 

francês, por exemplo, tinha no nosso currículo. E aproveito o momento... para concluir, 

senhor presidente, você, meu irmão, que vai fazer o concurso, prepare-se, seja feliz e 

entre no município para trabalhar e cuidar bem do nosso povo. Muito obrigado, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Com a palavra, o mais charmoso, o decano, o nobre e querido, parlamentar 

atuante, que nos ensina todos os dias, querido vereador, que mora no meu coração e não 

paga aluguel, Manuel Marcos.  

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR  

Bom dia, meu querido Presidente Fabiano Oliveira, você que é meu amigo. 

Meu Vereador Ricardo, esse pastor lindo. Quero cumprimentar a todos, a Professora 

Sônia Meire que está aqui presente, sempre com esses óculos lindos, relevantes. Meus 

queridos, eu vim hoje para falar sobre a educação no município de Aracaju. É uma pena, 

em função de uma cesariana de urgência que eu fui fazer ontem, eu terminei me 

atrasando para a sessão. Mas, Professora Sônia, eu estou no 4º mandato de vereador em 

Aracaju e as pautas que eu mais defendo são a educação e a saúde. Eu visito as escolas 

de Aracaju, assim como todas as entidades médicas de Aracaju. E nós estamos, hoje, 

com um secretário de Educação, o melhor de todo esse tempo que eu estou na Câmara, 

que é o secretário Ricardo Abreu. Por que eu digo que ele é melhor? Porque as escolas 

municipais de Aracaju hoje têm o nível das escolas particulares em estrutura. A inclusão 

digital das crianças pobres de Aracaju é uma realidade. Por que só as crianças dos 

papaizinhos ricos, dos políticos abastados podem ter essa inclusão digital? E ele fez e 

ele fez. Eu sou muito grato por isso, porque eu sei o quanto é difícil para uma criança 

pobre ter acesso hoje a um computador. Isso foi feito. As estruturas das escolas de 

Aracaju, hoje, não deixam a dever nada as das escolas particulares. Portanto, eu não 

posso deixar de defender o secretário com essa categoria, é um profissional da educação 

que tem essa visão de melhorar a educação para as crianças pobres. É disso que nós 

precisamos, que é o fator de transformação dessas crianças para amanhã serem homens 
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brilhantes, médicos, advogados, militares porque têm uma base de escolaridade que 

oportuniza tudo isso. Eu tive dificuldade na minha infância de ter uma escola, meu 

querido Fabiano, meu querido Camilo Daniel, filho de dona Cássia, eu tive muita 

dificuldade de escolas públicas e, por ser uma criança diferenciada da minha época, 

lutei, estudei para ingressar em uma universidade. Hoje, as escolas de Aracaju, 

diferentemente da minha época, oportunizam a todas as crianças, por mais distante que 

elas morem, por mais difícil que seja a situação financeira dos pais, tem uma escola que 

abraça essas crianças. Portanto, meu secretário Ricardo Abreu, não tenho muita 

intimidade com Vossa Senhoria, mas admiro o seu trabalho e agradeço pelo que você 

está fazendo pela educação das nossas crianças, sobretudo as crianças, Sheyla, pobres 

da nossa cidade. As escolas com quadras poliesportivas, as escolas com instalações que 

não deixam a desejar, mas, sobretudo, essa inclusão digital que possibilita às nossas 

crianças interagir com todo mundo. Portanto, eu vim aqui em defesa desse secretário 

porque eu não posso dizer que ocorreu o mesmo, nesse governo, Professora Sônia, com 

a com a saúde. A saúde não teve a mesma evolução que a educação nesse governo de 

Edvaldo Nogueira. O saneamento básico da cidade, o crescimento urbanístico da nossa 

cidade foi extraordinário. No entanto, a educação foi um pecado, desculpe, a saúde, a 

saúde foi um pecado. As pessoas sofrem por dificuldade de fazer um simples exame, a 

dificuldade que tem as pessoas de procurar um especialista para cuidar dos seus males, 

das suas mazelas, isso distancia de uma saúde humanitária, que é o que eu defendo e o 

que faço por todos aracajuanos e por todo sergipano. Obrigado, senhor presidente. Que 

Deus lhe dê um beijo nesse coração maravilhoso, porque eu sei da sua índole e da sua 

família, que eu admiro. Senhor Augusto e dona Nicinha, um abraço por acolher em seu 

ventre um homem tão extraordinário como Fabiano Oliveira. Como Aracaju é alegre 

com a sua presença.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o nobre Vereador Eduardo Lima. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Muito bom dia, querido Vereador Fabiano Oliveira, vereadores, vereadoras, 

galeria imprensa, famílias aracajuanas. Vejam, senhores, senhoras, como cidadão, como 

homem, como pastor, líder religioso, nós aprendemos, Professor Bittencourt, Sargento 

Byron, que existem três pilares e três colunas que regem a vida do homem de Deus, do 

homem religioso, que são: a justiça, a misericórdia e a fé. Eu quero trabalhar um desses 
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pilares hoje, que se chama justiça. Veja, quando fui presidente da Comissão de 

Educação desta Casa, estivemos na Secretaria de Educação do município de Aracaju, 

diversas vezes, junto à saudosa Vereadora Professora Ângela Melo, que faz uma falta 

imensa a este Parlamento. E, lá, tivemos uma apresentação belíssima do Professor 

Ricardo Abreu das deficiências da educação no município de Aracaju, a exemplo, 

Professor Bittencourt, de alunos que estavam em determinadas séries, mas ainda não 

sabiam ler e escrever direito. Estavam em séries avançadas, mas ainda tinham 

deficiência. E o município de Aracaju, por meio da sua equipe pedagógica, estava 

fazendo buscas ativas e fortalecendo para que esses adolescentes, essas crianças 

pudessem ter um reforço e ter a sua educação observada mais de perto no que diz 

respeito a ler e escrever. E eu, como vereador desta Casa, posso dizer de forma clara, 

contundente, enquanto, na época, presidente da Comissão de Educação, que, se Aracaju 

hoje tem avançado, ainda não chegou ao número dos índices que merece, mas, se 

Aracaju hoje tem avançado no que diz respeito à educação municipal, ela deve muito ao 

professor Ricardo Abreu, à equipe, à professora Arimateia, à equipe que com eles se 

encontra. Eu não posso falar o mesmo da pasta da Assistência Social. É de 

conhecimento de todos que a Assistência em Aracaju e as suas ferramentas se 

encontram sucateadas, as deficiências da saúde. A educação municipal de Aracaju não 

está com a excelência que deveria estar, mas ela avançou e avançou muito. Então, eu 

subo nesta Tribuna e digo: Professor Ricardo Abreu, professora Arimateia, a equipe de 

vocês tem feito um trabalho de excelência com a educação municipal de Aracaju. Ainda 

não está como deveria, não está, mas nós temos de reconhecer o esforço da Secretaria 

Municipal de Educação e isso é justiça. Isso é um dos pilares que rege o homem, a 

mulher de Deus, o líder religioso. A justiça, a misericórdia e a fé. E nós não podemos 

fechar os olhos para vermos o ganho e o avanço que a educação no município de 

Aracaju obteve com o secretário, o professor Ricardo Abreu, à frente dessa pasta. Muita 

coisa precisa ser feita, mas muita coisa tem avançado na educação municipal de 

Aracaju. Os índices não estão a contento, mas cresceram. Quando o professor Ricardo 

Abreu assumiu a Secretaria Municipal de Educação, os índices estavam bem longe dos 

que estão hoje e ele tem avançado. Ele tem trazido uma realidade diferente do que era 

antes. Eu posso subscrever a fala do doutor Manuel Marcos. O professor Ricardo Abreu 

é um dos melhores, ou o melhor secretário de Educação que Aracaju já teve. Eu tiro o 

chapéu para Vossa Excelência, professor Ricardo, para a professora Arimateia, o 

empenho, o afinco, a responsabilidade, o comprometimento da Secretaria Municipal de 
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Educação, que tem uma equipe pedagógica muito comprometida com o crescimento da 

infância em Aracaju, principalmente dos índices, a exemplo do IDEB. Por isso eu faço 

justiça à Secretaria Municipal de Educação e digo que realmente tem avançado. Outras 

pastas, a exemplo da que o doutor Manuel Marcos acabou de falar, da saúde, e o que 

dizer da assistência que corta o coração quando visitamos os CRAs, os CAPs, os 

CREAs no município de Aracaju? Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereador Elba Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, munícipes que 

nos assistem em casa, aqui nas galerias, por meio da TV Câmara ou dos diversos canais 

de comunicação deste Parlamento, meu muito bom dia. Fazendo minha audiodescrição: 

sou Elber Batalha, tenho 50 anos, cabelos grisalhos, uso um blazer azul, camisa branca, 

gravata vinho escura e o laço do “Setembro Amarelo” na lapela, em homenagem e em 

observância ao mês de combate ao suicídio e de prevenção à saúde mental. Quero usar 

da palavra no mesmo sentido que me antecederam alguns colegas, para parabenizar 

aqueles que defendem a educação pública de qualidade, para parabenizar aqueles que 

defendem o magistério e, sobretudo, o magistério qualificado, preparado e que tenha 

como caminho de ingresso na carreira do professorado as largas portas do concurso 

público. Estive em uma reunião política eleitoral anteontem e por curiosidade uma 

jovem me interpelou: “Doutor, quando vai haver concurso para o magistério de 

Aracaju? Porque eu sou professora, estou concluindo o meu curso e gostaria muito de 

ter a oportunidade de lecionar. Eu já leciono na rede privada e queria muito ingressar.” 

E qual foi a alegria, Sônia Meire, que tive ontem, quando vi o edital, foi mandar para 

ela, enviar para ela o edital. Olha, curiosamente, dois dias após nossa conversa, o edital 

é lançado. Porque é esse o anseio daqueles que querem perseverar nos seus sonhos. 

Progredir nos seus objetivos e vencerem pelos méritos próprios da capacidade e do 

merecimento. É esse o foco e o caminho daqueles que optam pela educação como 

alternativa mais valorosa de crescimento e de solidificação da sua carreira profissional. 

Quero, aqui, sem nenhum constrangimento, parabenizar a gestão do Secretário Ricardo 

Abreu e não somente a ele, mas a toda a sua equipe de trabalho. Porque não se constrói 

um edital de concurso público e todas as nuances que permeiam o lançamento de um 

certame público como esse sem uma equipe de trabalho capacitada, qualificada e sem 
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várias horas de dedicação, de esmero, de debate, de ansiedade, de expectativa e de, 

finalmente, realização, realização final que, com certeza, virá no dia da nomeação e 

posse efetiva dos aprovados do certame. Quero também parabenizar vários 

parlamentares desta Casa que foram lutadores e defensores dessa causa, desse certame, 

durante anos. A exemplo de mim, a exemplo do Vereador Bittencourt, a exemplo da 

Vereadora Sônia Meira, do Vereador Camilo e de outros que possam me faltar aqui o 

nome, a memória, e, sobretudo, da saudosa Vereadora Ângela Melo, que era professora 

de carreira, de dedicação e de vocação e que fez da carreira do magistério o caminho 

trilhado na sua vida e, talvez, ao lado da família, ela que era uma mãe primorosa dos 

filhos biológicos e de outros adotivos que teve neste Parlamento, o magistério era a sua 

segunda talvez alternativa de vida fora desse âmbito familiar. Quero registrar que a 

gestão teve seus erros, a demora, os reiterados PSS, mas que chegue agora a não chegar. 

Como diz a bandeira do estado de Minas Gerais “Libertas que será também, liberdade 

antes que tardia.” Que a liberdade do acesso ao serviço público por meio das portas 

largas do concurso público seja comemorada efetivamente. Parabenizo, aqui, Eduardo 

Lima pela sua fala que, nesse momento, deixa de lado a disputa política eleitoral 

partidária e reconhece o mérito da equipe da Secretaria de Estado, perdão, da Secretaria 

Municipal de Educação de Aracaju, nessa grande conquista que se conflagrará de forma 

definitiva com a posse dos aprovados. Que Deus abençoe a todos, desejo aos que 

pretendem concorrer ao certame muita sorte, muito estudo, dedicação. Um grande 

abraço. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SHEYLA GALGA – UNIÃO BRASIL 

Vereador Fabiano Oliveira, o senhor tem cinco minutos. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Nobre e querida Vereadora Sheyla Galba, presidindo a sessão, nobre Vereador 

Vinícius Porto, nobre vereadores, Vereadora Sônia Meire, ocupo o Pequeno Expediente 

para trazer um assunto de muita importância. Atualmente, entre 18 e 25 de setembro, é 

celebrada a Semana Nacional de Trânsito, conforme o Código de Trânsito Brasileiro. 

Ao longo de todo o ano, mas com maior ênfase neste mês que nós estamos, os órgãos e 

entidades do Sistema Nacional de Trânsito intensificam ações de educação, fiscalização 

e engenharia, buscando tornar nossas vias mais seguras e de uma forma ambiental 

sustentável. Simultaneamente a este período acontece a Semana Nacional da 

Mobilidade, que celebra o “Dia Mundial Sem Carro”, que é o dia 22 de setembro. O 
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objetivo da semana é promover a reflexão sobre a forma como nos deslocamos nas 

cidades e os enormes problemas que o uso excessivo dos veículos pode causar ao meio 

ambiente e ao bem-estar da sociedade. Com o tema “Paz no trânsito começa por você.” 

A mensagem educativa proposta para este ano, educativas deste ano, visa conscientizar 

a população sobre a importância de atitudes responsáveis no trânsito. O foco é mobilizar 

a sociedade para adotar comportamento que promova um trânsito mais pacífico, 

consciente e seguro. As principais ações estão alinhadas no Plano Nacional de Redução 

de Mortes e Lesões no Trânsito, destacando a proteção dos mais vulneráveis, acalmar o 

tráfego, acessibilidade e sustentabilidade. Essas são as bases para as atividades 

promovidas ao longo da semana, reforçando a importância de um trânsito mais humano 

e mais seguro. E eu não poderia deixar de ressaltar o nosso projeto do sinal positivo 

para faixas de pedestres, que foi aprovado nesta Casa, que ele realmente possa 

contribuir para toda a população da nossa tão querida cidade de Aracaju. Neste 

momento, quero parabenizar nosso querido Prefeito Edvaldo Nogueira pelo concurso. 

Ontem, nós tivemos a reunião na qual foi anunciado o concurso público para a 

Educação. É uma conquista de toda a sociedade. O Vereador Camilo fez o 

pronunciamento sobre essa conquista de todos os sindicatos, da sociedade, dos 

professores, desta Casa que cobra efetivamente os concursos públicos, e isso é 

gratificante, porque nada mais justo, querido Vereador Bigode, que esse concurso 

público e possa ser realmente efetivado. Serão 425 vagas colocadas para a nossa 

população. Quero desejar boa sorte a todos que irão participar desse concurso. Vamos à 

luta. Vamos para o bom combate e vamos continuar trabalhando pelo bem do povo de 

Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL 

Vereador Professor Bittencourt. Bora lá. Cinco minutos. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Obrigado. Bom dia a todos e a todas. Bom dia a minha melhor aluna, como ela 

diz aqui, ex-aluna, Sheyla Galba. Sheyla foi minha aluna no curso de História, aluna de 

Teoria da História, professor Fabiano. Bom dia, vereadores perpétuos, Moacir e 

Roberto. Bom dia, Fabiano; presidente desta Casa, Eduardo. Fabiano, permita-me, 

posso parecer repetitivo, mas vou tratar aqui também do concurso da rede pública 

municipal de Aracaju. Eu fico muito feliz, na condição de professor, na condição de ex-

secretário daquela casa e na condição de secretário que realizou o último concurso na 
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rede pública municipal no ano de 2012, Professora Sônia. E fico feliz porque está se 

efetivando aí uma aspiração muito constante, muito cara, de uma série de profissionais 

da educação, muitos ex-alunos estavam ansiosos para que esse concurso pudesse 

acontecer. Muita gente do universo sindical e da sociedade civil como um todo, e a 

própria rede também muito ansiosa para que esse concurso pudesse acontecer. Eu queria 

dizer aqui que são 425 vagas, como o próprio Fabiano disse, e vou dizer cada uma das 

vagas. Pedagogia, serão 359 mais cadastro reserva. Portanto, lembremos de que a rede é 

uma rede que tem a educação infantil, o grande quantitativo é desse universo, portanto, 

naturalmente, a necessidade de mais educadores da área de pedagogia é óbvia. Vocês, 

pedagogos, vocês que concluíram o curso, vocês que estão estudando terão essa 

oportunidade de ingressar em uma rede muito organizada, de interagir com colegas que 

já são veteranos na rede, com muita competência, que são muito competentes, são muito 

sérios, são muito comprometidos, e trabalhar em uma rede de uma estrutura, como foi 

dito aqui há pouco, que não deixa a desejar a nenhuma instituição de ensino particular. 

Está aqui o meu querido Janelinha, também tive o privilégio de ser professor dele, que é 

empresário da área educacional e sabe sim que a estrutura das escolas públicas da 

cidade de Aracaju não deixa a desejar em nada a da rede particular da cidade de 

Aracaju. Portanto, você da área de pedagogia, repito, serão 359 vagas mais cadastro de 

reserva. Geografia, serão 4 mais cadastro de reserva. Ciência, serão 6 mais cadastro de 

reserva. Matemática, 7 mais cadastro de reserva. Língua inglesa, 6 mais o cadastro. 

Língua portuguesa, 10 mais cadastro de reserva. História, a área que eu me formei, a 

área que eu tive o privilégio, a responsabilidade e a honra de formar outros tantos 

profissionais, dentre esses os que eu citei há pouco aqui, que são vereadores 

importantes, mulheres e homens muito sérios. Educação física, 24 vagas. Ensino 

Religioso. Permita-me chamar um pouco a atenção desse aspecto do Ensino Religioso. 

Meu mestrado, em que pese tenha sido feito em comunicação, tratei sobre um fenômeno 

religioso chamado “A Procissão dos Penitentes do Senhor dos Passos”. Eu fiz mestrado 

em Comunicação e Cultura na Universidade Federal do Rio de Janeiro e, portanto, 

debrucei-me muito sobre estudos na área teórica sobre Religião. Os teóricos que tratam 

Religião, desde os clássicos aos mais contemporâneos. Relacionei-me com muita gente 

dessa área e era uma provocação sempre constante que a mim essas pessoas faziam, 

para que a gente pudesse ter professor de Ensino Religioso, o que não significa dizer 

que vai ser alguém que vai fazer proselitismo religioso, que não significa dizer que será 

a fala evangelizadora de um padre, de um pastor, que não significa dizer que será a fala 
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de um proselitismo religioso como eu falei. E fico muito feliz porque eu conversei 

algumas vezes com o Ricardo, conversei com a prefeitura de Aracaju e, por fim, essas 

vagas estão aqui no ensino. Portanto, eu me sinto muito copartícipe da presença dessa 

nova disciplina, digamos assim, desse concurso para essa disciplina na rede pública 

municipal. Portanto, repito, serão três vagas para Ensino Religioso mais cadastro de 

reserva. Artes, duas vagas mais cadastro de reserva, totalizando, portanto, 425 vagas. O 

que eu queria dizer também, por fim, é que são 425 vagas e cadastro de reserva, 

professora. Portanto, o prefeito que virá, posterior ao Prefeito Edvaldo Nogueira, terá a 

possibilidade de convocar quantos assim entender necessário, de modo a configurar a 

rede pública municipal, priorizando os anos iniciais e os anos finais. Então, conforme 

for, ali, com a autonomia do próximo prefeito, reconfigurado o quadro docente da 

prefeitura de Aracaju. E digo que, como todo concurso, são dois anos, renovado por 

mais dois anos. Portanto, haverá a possibilidade de, durante quatro anos, convocar 

professores para fazer parte dessa rede tão importante que abriga mais de 30 mil 

crianças e adolescentes e que tem passado por uma transformação positiva sem 

precedentes. Muito obrigado, um abraço, saúde e paz, e desejo sucesso aos potenciais 

candidatos desse importante concurso. Obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professora Sônia Meire. 

SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, Vereador Fabiano Oliveira, toda a Mesa Diretora, vereadores e 

vereadora presente, assessorias, imprensa que nos acompanha nesta manhã de quarta-

feira, e a você que também está nos acompanhando pela TV Câmara. Quem fala é a 

Vereadora Professora Sônia Meire. Quero fazer minha audiodescrição para as pessoas 

de baixa visão, as pessoas cegas. Sou uma mulher de estatura média, cabelos tingidos, 

meio roxo, mais escuro hoje, óculos vermelhos, cor de pele branca, uso hoje um vestido 

jeans, um blazer branco e um colar de contas amarelas. Nesta manhã de hoje, assim 

como outros colegas aqui fizeram, quero tratar da importância do concurso público para 

a educação municipal de Aracaju. Há mais de 10 anos ocorreu o último concurso 

público na nossa cidade e a rede aumentou enormemente a quantidade de crianças da 

pré-escola, na educação infantil, creche, também nos anos iniciais e anos finais. E nós 

temos uma perda também por conta das aposentadorias. Muitas professoras e 

professores foram se aposentando nesses últimos anos. Então, se nós contarmos a 
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quantidade de pessoas que já aumentou na rede municipal com a quantidade de 

professores aposentados ou afastados por problemas de saúde, nós vamos ver, de fato, 

uma grande demanda para a realização de concurso público. Durante esses últimos anos, 

por que a escola continua aberta e funcionando? Porque houve uma priorização da 

realização de processos seletivos simplificados. Foi assim que a rede municipal da 

educação foi se sustentando, com processos seletivos simplificados. E nós estivemos, 

tanto quanto professora, como sindicalista, como também uma cidadã que faz parte 

dessa população aracajuana, que tem netos na rede pública, fomos lutando por concurso 

público, reivindicando concurso público. Hoje, nós temos a alegria de dizer que temos 

este concurso nesse momento e nada justifica a continuidade de processos seletivos 

simplificados para a educação, como foi feito até então. Nós votamos, inclusive, 

contrários à ampliação do tempo de contrato, como foi feita o ano passado. Porque os 

contratos seletivos iam até dois, no máximo, três anos. Hoje, eles valem de três até 

quatro anos. Ou seja, uma gestão inteira pode administrar a sua pasta só com processo 

seletivo, sem nenhum vínculo com a Secretaria. Então, isso é o ponto fora da curva para 

uma educação de qualidade que nós defendemos. Não que as pessoas que estejam lá por 

processo seletivo não tenham qualidade no seu trabalho, mas elas não têm os mesmos 

direitos, nós não temos a garantia de permanência delas para desenvolver um trabalho 

que tem de ter uma permanência na escola para obter o maior sucesso das crianças e 

adolescentes. Então, hoje, é um dia para nós comemorarmos e é um dia também para 

nós avançarmos na necessidade de chamada desse concurso público, que ele ocorra com 

transparência, que respeite a legislação, inclusive as vagas para afrodescendentes, como 

está no edital, que respeite também as condições para as pessoas com deficiência que 

venham a fazer o concurso público. Eu sou de um departamento de educação, que foi o 

primeiro da Universidade Federal de Sergipe que aprovou para ser professora uma 

pessoa com deficiência. Então, o nosso departamento, há mais de 10 anos, reconheceu a 

importância de ter pessoas com deficiência em todos os cargos, porque é direito delas, é 

uma cidadã com direitos. Nós não podemos enquadrar as pessoas nas caixinhas e 

excluí-las. Isso graças a uma luta que fizemos para garantir esse direito no edital, e esse 

direito está garantido nesse edital. Portanto, nós esperamos que as pessoas concorram, 

que as provas sejam feitas com o máximo de rigor e de transparência, que os estudantes 

das diferentes universidades tenham a oportunidade de concorrer e que a gente possa ter 

mais vagas garantidas nos próximos anos, porque, assim como já foi dito aqui, para 

várias disciplinas estão previstas apenas duas vagas, mas a gente sabe que a demanda é 
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muito maior. Então, vitória da educação, vitória da população aracajuana, e quero 

reforçar dizendo que tudo isso é fruto de uma luta diária, constante, por serviços 100% 

públicos na nossa capital. E nós vamos continuar a luta também pela saúde pública, que 

é o nosso caminhar, para que possa mudar essa realidade. Muito obrigada e um bom dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vamos ao Grande Expediente. Com a palavra, o Vereador Ricardo Marques.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA - ORADOR 

Bom dia, presidente. Bom dia às vereadoras e aos vereadores presentes, 

jornalistas, radialistas, a quem nos acompanha pelas redes sociais, TV Câmara. É muito 

bom ter a oportunidade de subir aqui para falar para o povo de Aracaju, como 

representante do povo de Aracaju. Estou feliz com os discursos de hoje referentes ao 

concurso público. Quem não quer concurso público na cidade? Todos nós queremos, 

isso é muito bom, isso é muito importante, viu, Breno? Teremos concurso público agora 

para o magistério, a três meses de fim do ano e do mandato do Prefeito Edvaldo 

Nogueira, mas, como disse o Vereador Elber, antes tarde do que nunca. Que as pessoas 

tenham emprego, trabalho, que as pessoas possam ter a oportunidade de exercer sua 

profissão, que estudaram. Nunca subiria aqui para ser contra concurso público. Levanto, 

claro, a questão do pouco tempo, do calendário para ser feito o concurso, as provas, mas 

que a nova prefeita, ao assumir, possa empossar aqueles concursados, as pessoas que 

passarem neste concurso. Que bom que será feito e que a nova prefeita possa dar 

continuidade e empossar todos aqueles que passarem neste concurso. Faça a prova, 

estude, faça o concurso. É um concurso que nós lutamos, muita gente lutou, muita gente 

que nem mais está entre nós lutou por esse concurso. Eu imaginava que era por falta de 

dinheiro, mas não é por falta de dinheiro. Está sendo agora, que assim seja feito. Olha, o 

Vereador Ricardo Marques está dizendo que está feliz porque vai ter concurso público, 

apesar do pouco tempo para terminar a gestão, o pouco tempo, não temos ainda um 

calendário, perguntei à Professora Sônia se ela já tem o calendário das provas, mas que 

a nova prefeita possa empossar aqueles concursados. A senhora quer falar, professora, 

pode falar, por favor. Um aparte para a Professora Sônia. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – APARTE  

Obrigada pelo aparte. Eu quero apenas explicitar que a inscrição é de apenas 

dois dias e também a solicitação de isenção de taxa de inscrição nesses dois dias: 20 e 



Data: 18/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

16 
 

21, 2 dias, não, de 20/09 a 21/10. É um mês praticamente, não é? De 20/09 a 21/10 é o 

período de inscrição, para deixar explícito para toda a população não perder esse prazo.  

RICARDO MARQUES - CIDADANIA - ORADOR  

Outubro, não é? 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – APARTE  

Para inscrição. Outubro. De 20 de setembro a 21 de outubro.  

RICARDO MARQUES - CIDADANIA - ORADOR 

Perfeito.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – APARTE  

Certo? E o concurso será realizado... Depois da aplicação das provas objetivas, 

22 de dezembro, a consulta e a divulgação final, depois da interposição de recurso, é 

entre 26 e 27 de dezembro. Portanto, até o final do ano nós saberemos todas as pessoas 

que estão aprovadas para ingressarem no concurso público do magistério.  

RICARDO MARQUES - CIDADANIA - ORADOR 

Pronto. Exatamente aquilo que eu estava falando. A nova prefeita irá empossar 

aqueles que forem aprovados e eu quero que as pessoas estudem, que façam, sigam todo 

o calendário, não percam os prazos, essa é a minha vontade, esse é o meu desejo. 

Poderia ter sido feito antes? Bem provável que sim, não foi por falta de recurso, não, 

não é por falta de dinheiro e eu provo já. Mas, já que está sendo feito agora, que seja 

feito com transparência, como disse aqui a Professora Sônia Meire, que todas as pessoas 

possam acompanhar e os professores possam... O quê? O que aconteceu aí? Ah, está 

bom. Que as pessoas possam fazer o concurso público. Também quero reiterar as falas 

dos meus colegas com relação ao secretário da educação, o professor Ricardo Abreu, 

uma pessoa por quem tenho muita estima, gosto muito dele, sempre me recebeu muito 

bem na Secretaria de Educação, sempre desejei que ele fizesse uma boa gestão na 

secretaria, mas também não poderia deixar de falar aqui das denúncias que foram 

trazidas neste Parlamento pelo Vereador Isac Silveira, no dia de ontem, com relação às 

licitações na Secretaria Municipal da Educação. Inclusive foi tema da televisão ontem, 

TV Atalaia. Eu tenho um vídeo pequeno, rápido, que saiu ontem na TV Atalaia para que 

todos possam acompanhar. É um vídeo curto, eu não coloquei a reportagem toda, só 

para que se traga à memória essas denúncias, por favor. (Vídeo). Muito bem, eu trago 



Data: 18/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

17 
 

um pedaço da reportagem, a reportagem é grande, quase 3 minutos, mas o que eu quero 

dizer é que não quero trazer aqui, dizer que existem culpados, que existem erros, mas 

que esse caso possa ser investigado. São denúncias de indícios de superfaturamentos nas 

licitações e são volumes milionários, R$ 143 milhões. É muito dinheiro. Por isso que eu 

falo que a Secretaria não sofre por falta de recurso A demora em fazer o concurso não 

foi por falta de recursos, mas importante que o recurso seja feito aqui. Temos aí duas 

empresas, uma bastante conhecida do mercado brasileiro, outra nem tanto, por isso que 

a minha sugestão aqui como cidadão, como jornalista e como parlamentar é que essas 

suspeitas, esses indícios sejam investigados. “Ah, mas isso já foi passado pelo Tribunal 

de Contas.” Passemos outra vez, provoquemos o Tribunal de Contas do Estado. 

Queremos que isso seja investigado novamente e também pelo Ministério Público 

Estadual. Essas denúncias não podem simplesmente serem esquecidas. Se existem 

indícios, se existem suspeitas, vamos investigar. E quero lembrar que não é um único 

caso envolvendo a Secretaria Municipal de Educação quando se fala em alto volume de 

recurso. Ainda este ano, esse caso dessa licitação foi do ano passado, mas neste ano 

tivemos a compra de um terreno por parte da Secretaria Municipal de Educação. 

Comprou à EMURB, que é uma empresa da própria prefeitura, no valor de R$ 40 

milhões, um terreno que seria para fazer a sede da Secretaria. Quantos mais bilhões 

serão investidos para construir essa sede? Ou seja, é uma Secretaria milionária, é uma 

Secretaria que tem muito dinheiro. O concurso agora, antes tarde do que nunca, é bem-

vindo, mas poderia ter sido feito antes. A colocação de ares-condicionados nas escolas, 

está aí uma licitação que já tem quase um ano, já poderia ter sido feita antes, porque não 

é por falta de dinheiro. Melhorar os salários dos professores, pagando inclusive o piso 

corretamente, já poderia ter sido feito antes, porque não é por falta de recursos. 

Investimentos no transporte escolar de muitas crianças. Eu trouxe, na semana passada, a 

denúncia de mais de 40 crianças caminhando cinco quilômetros para ir à escola porque 

não tinham transporte escolar. Não é por falta de recursos, já que é uma Secretaria 

milionária aqui em Aracaju. Bem, o que parece, e o que eu trago aqui é que esses 

indícios precisam sim ser investigados, porque temos, o que parece, uma Secretaria 

milionária. Uma pena, como eu disse, que esse dinheiro todo, ou uma parte dele, não foi 

investido naquilo que é mais necessário. Repito, é importante, não estamos aqui 

acusando ninguém, nem pessoas, nem gestores, mas que essas denúncias possam ser 

devidamente investigadas pelos órgãos que fiscalizam e pela população, já que é um 

volume muito grande de dinheiro. Deixo o meu recado, deixo a minha indignação e 
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deixo o meu pedido. É importante que a sociedade de Aracaju possa acompanhar o que 

está acontecendo em nossa cidade. Não são apenas denúncias jogadas ao ar. Eu tenho a 

maior alegria em poder vir aqui parabenizar, cobrar, solicitar. Eu acho que esse é o 

papel de todo parlamentar. Não é para passar pano e não é simplesmente para dizer 

amém, é para fazer as duas coisas aqui, cobrando, intensificando, indignando-se. Muito 

obrigado, senhoras e senhores. Deixado o meu recado aqui. Olha, o concurso é bem-

vindo, ok, que bom que seja feito, que a nova prefeita possa dar posse. Olha aí, vamos 

colocar ares-condicionados nas escolas já que tem dinheiro. Vamos melhorar o 

transporte escolar já que eu trouxe aqui problemas de crianças que estão sem o 

transporte escolar em muitas áreas da Zona de Expansão, e que, acima de tudo, esses 

indícios, essas suspeitas de superfaturamento em licitação, da compra do terreno de R$ 

40 milhões, todas elas possam ser investigadas e esclarecidas. Esse é o desejo aqui do 

Vereador Ricardo Marques, cidadão, jornalista. Um bom dia a todos e todas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, Vereador Fabiano Oliveira, vibrações positivas. 

Bom dia, Moacir. Bom dia, Roberto. Bom dia, Marquinhos, Thiago. Bom dia a todos os 

técnicos desta Casa. Bom dia aos assessores, jornalistas, vereadores e vereadoras, povo 

de Aracaju. Como sempre, antes da minha fala, faço minha audiodescrição. Sou uma 

pessoa preta, uso um terno azul claro, uma gravata preta com listras azuis, camisa 

interna branca, óculos de grau transparentes, cabelo preto, baixo, grisalho. Ao fundo da 

minha imagem, há um painel ripado. Tenho 46 anos. Subo à Tribuna hoje para trazer 

uma notícia bem legal que o governo do Estado está realizando aqui, por meio da 

Agência de Desenvolvimento Econômico, o Plano de Desenvolvimento Econômico da 

Economia Criativa de Sergipe. Eu quero exaltar a iniciativa do presidente da agência, o 

senhor Milton Andrade, que, com sua liderança, tem sido peça fundamental na 

construção desse plano. Será realizado um evento em Aracaju, das 8h às 12h, na sede da 

Desenvolve-SE, localizada na avenida Mário Jorge, Menezes Vieira, 667, na Coroa do 

Meio. Esse plano visa fortalecer a cultura de negócios e tecnologia em Sergipe. É de 

grande importância a gente ter ações como essa... Muito obrigado, senhor presidente. É 

de muita importância que nós tenhamos ações como essa. Há pouco falávamos aqui de 

iniciativas que garantem o emprego, que é o concurso público, que dá oportunidade às 
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pessoas que estudaram, prepararam-se para servir o cidadão, Vereadora Sheyla. E, 

quando a gente tem a preocupação do governo do Estado em fomentar negócios, 

negócios esses movimentando a economia, a gente fica muito feliz. Então, nesse 

momento, eu parabenizo o senhor Milton Andrade, da Agência Desenvolve-SE, por 

essa brilhante iniciativa, esse evento que vai agregar muito, não só à nossa cidade, mas 

ao nosso estado. Então, aqui, o governo do estado buscando fomentar a economia, por 

meio da Agência de Desenvolve Sergipe, que visa desenvolver a economia no nosso 

estado. Parabéns, Governador Fábio Mitidieri, nossa liderança, e também o Milton 

Andrade, secretário dessa agência. Eu queria também trazer outra pauta, que também é 

muito importante, o governo do estado, sob a liderança do nosso governador, inaugurou 

o Centro de Treinamento Operacional do Corpo de Bombeiros e realizou a entrega de 

equipamentos modernos. A gente sabe que o Bombeiro de Sergipe, por muito tempo, 

esteve sucateado e temos visto, cada vez mais, o empenho da Secretaria de Segurança 

Pública, do governo do estado, em modernizar, Vereador Fabiano, modernizar os 

equipamentos de Bombeiro, capacitar os seus profissionais. Portanto, aqui, eu queria 

parabenizar o Comandante do Corpo de Bombeiros, o Coronel Fábio, por ter, junto ao 

secretário de Segurança Pública e ao governador do Estado, buscar recursos e 

equipamentos para que o serviço prestado pelo Corpo de Bombeiros seja melhor 

executado. Então, aqui, eu queria parabenizar o governador, o secretário de Segurança 

Pública e o Comandante, o Coronel Fábio, por essas ações, em garantir que o Corpo de 

Bombeiros possa exercer a sua atividade, o seu mister com plenitude. E, aproveitando, o 

governo do estado sempre pujante, Vereador Fabiano, aconteceu entrega de trinta novas 

ambulâncias pelo governo do estado à Secretaria Estadual de Saúde e vai garantir que a 

população de Aracaju, de Sergipe, possa ter o serviço de urgência feito com maior 

celeridade, com melhor equipamento. Então, é o governo do estado trabalhando em prol 

da melhoria da qualidade da saúde do povo de Aracaju. Ainda falta fazer muito, mas a 

gente vê muito empenho do governo do estado em cumprir os seus compromissos feitos 

lá atrás, com a melhoria da saúde do estado de Sergipe. No mais, senhor presidente, 

minha fala se encerra aqui, quer aparte, senhor presidente? 

FABIANO OLIVEIRA- PP- APARTE 

Muito obrigado, nobre Vereador Sargento Byron. Quero parabenizar o 

pronunciamento de Vossa Excelência. Nós temos a oportunidade de acompanhar os 

avanços que toda a sociedade e o povo de Aracaju pode estar desfrutando, está vendo e 
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é mais do que obrigação, essa é a obrigação do governante. O Governo Fábio Metidieri 

já está comprovado, no trabalho sério e competente, e com 75% de aprovação do seu 

governo em todo o estado de Sergipe. E esses avanços, eu estive com o Comandante 

Fábio, dos Bombeiros, e o semblante de alegria, de compromisso do governo do estado 

de Sergipe com os Bombeiros. Isso é sensacional, porque nós temos os equipamentos 

que chegam para a segurança do nosso povo, da nossa gente, e as ambulâncias também 

que foram entregues. Vossa Excelência traz essa prestação de conta muito importante 

pelo seu compromisso, pela sua questão de hombridade, de ser homem de grupo, de ser 

leal, e é isso que a classe política quer acompanhar, o comportamento político de cada 

um, de cada cidadão quando traz as boas notícias e os avanços. É isso que nós 

queremos, é essa boa política que nós devemos exercer e eu fico muito feliz de... Já sei 

do seu comportamento, sei do grande político que Vossa Excelência é, essa semana é 

uma semana de muita alegria, todos os dias são dias de alegria, mas o Recanto da Paz, o 

sorriso de Byron está mais radiante. Parabéns, Vossa Excelência é merecedor. 

SARGENTO BYRON- MDB- ORADOR 

E a gente pode fazer aqui um resumo de ações que foram executadas pelo 

governo do estado muito recentemente que impactam muito na vida do cidadão 

aracajuano e sergipano. Aprovação da Lei do Sistema Único de Assistência Social, que 

é pauta do meu mandato, do meu amigo e correligionário Vereador Eduardo Lima. A 

gente vê agora ações voltadas à saúde, incremento de trinta novas ambulâncias, voltadas 

à melhoria da Segurança Pública, concurso público da Polícia Militar, concurso público 

sendo o chamamento do Corpo de Bombeiros. Então, a gente vê uma atuação muito 

forte em prol do desenvolvimento do nosso Estado, Governador Fábio Mitidieri. Então, 

a gente sobe aqui à Tribuna com muita tranquilidade para dizer que o governador tem 

feito um trabalho pujante. É uma máquina de trabalho em prol do desenvolvimento do 

povo de Sergipe. Muito bem, Vereador Fabiano. Como também na pauta do esporte, a 

volta do “Bolsa Atleta” e outras ações, o Bolsa Pódio. Então, o governo do Estado, em 

diversas áreas, tem mostrado para que veio: A melhoria da qualidade de vida do povo 

sergipano. Muito obrigado, senhor presidente. Uma boa sessão a todos e Deus nos 

abençoe. 

PRESIDENTE FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereadora Sheyla Galba.  
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SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADORA 

Bom dia, presidente. Bom dia, colegas vereadores e vereadora. Bom dia a 

todos que estão na Casa do Povo. Vou iniciar fazendo a minha audiodescrição: sou 

Sheyla Galba, tenho 48 anos, não sei se peso mais 50 quilos, sei mais não, tenho 1,54m, 

a gente está caminhando muito, correndo muito, não sei se peso mais 50 quilos, 1,54m. 

Hoje estou vestindo um vestido midi, ele é branco, mas tem traços marrons e estou com 

um “brochezinho”, bem próximo ao decote, um “brochezinho” do “Outubro Rosa”, 

simbolizando que a gente já está chegando no “Outubro Rosa”, e com um casaquinho 

rosa por cima para identificar que sou Sheyla Galba e estou a serviço do povo de 

Sergipe, não só de Aracaju, como de Sergipe. Eu já quero começar também 

parabenizando. O Vereador Byron falou das ambulâncias que o governo do estado de 

Sergipe comprou e a gente tem de parabenizar sempre quando as ações são feitas. 

Parabéns. Nós precisávamos muito, precisamos muito das ambulâncias aqui, porque o 

quantitativo de ambulância que tínhamos era muito pouco. Então, parabéns ao governo 

do estado do Sergipe. É importante que a prefeitura de Aracaju também siga esse 

caminho e compre também ambulâncias, porque o município também precisa. Falar em 

saúde, que é a minha bandeira, eu cheguei hoje um pouquinho atrasada, porque eu fui a 

um velório. Quando eu estava vindo para cá, e eu gostaria que os senhores... Caiu meu 

relógio aqui. Gostaria que os senhores prestassem um pouquinho de atenção, e aí eu já 

chamo a atenção também de uma comissão, parabenizando a nova gestão do Hospital de 

Urgência de Sergipe, doutor Roberto Gurgel. Não tive tempo ainda de ir lá conversar 

com o doutor Roberto Gurgel sobre as demandas da Oncologia de Sergipe, mas aqui eu 

já digo ao senhor Roberto Gurgel que em breve, breve, eu estarei lá para conversar com 

o senhor a respeito da Oncologia de Sergipe. Também fiquei sabendo que agora de 

manhã está tendo uma comissão na Oncologia do Hospital de Urgência de Sergipe e é 

para a Oncologia do Estado do Sergipe que eu vou falar. É para o Hospital de Urgência 

de Sergipe que eu vou falar e eu queria um pouquinho da atenção das senhoras e dos 

senhores, porque, quando eu estava vindo para cá, recebi uma ligação de uma irmã 

aflita. Ela disse: “Sheyla, o meu irmão deu entrada na Ala Azul do Hospital de Urgência 

Sergipe. Meu irmão é um paciente oncológico, deu entrada na Ala Azul, ontem, ele foi 

transferido para a Ala Vermelha, eu vou te mandar depois as fotos de como está lá 

dentro”. E, assim que ela me mandar as fotos, eu as coloco aqui para vocês, não mandou 

ainda. Ela começou a chorar bastante, não conseguia mais falar, e disse: “Meu irmão 
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faleceu, eu estou aqui na OSAF, eu queria muito um abraço seu.” Então, antes de vir 

para a sessão, eu fui dar um abraço forte nessa senhora que eu nem conhecia, gente, mas 

ela conhece a nossa luta. Quando eu cheguei lá... Eu quero um pouquinho da atenção do 

meu presidente da Casa, dos meus colegas vereadores, porque essa irmã chegou no meu 

ouvido e disse: “Sheyla, o meu irmão foi para o Hospital Cirurgia.” Chegando ao 

Hospital Cirurgia, gente, com o agravamento do quadro clínico dele, ele foi 

encaminhado para o Hospital de Urgência de Sergipe, para a urgência do Hospital de 

Urgência. Só que a família não entendia bem e o levou para a oncologia. Não sei se os 

senhores e as senhoras conhecem o Hospital de Urgência, à frente do Hospital é a 

urgência e a emergência; por trás do Hospital é a oncologia. Então, essa senhora 

colocou o irmão dentro de um táxi e o levou para a oncologia do Hospital de Urgência. 

Subiu as escadas, o elevador com ele, que ele não estava mais andando, subiu o 

elevador com ele. Quando chegou em cima, eles disseram o seguinte: “Aqui é clínico, 

aqui não é urgência, a urgência é do outro lado.” Eu queria tanto, senhor presidente, que 

os nossos vereadores ouvissem o que eu tenho para falar. Meu Vereador Anderson de 

Tuca, meu vereador, é tão importante o que eu estou falando, sabe? Isso fala sobre a 

vida de uma pessoa. Isso fala sobre a dor de uma mãe, a dor de uma família, meu 

Vereador Ricardo Marques. Quando ela chegou com esse irmão, na urgência da 

oncologia, eles disseram que lá era só clínica, não era urgência e que ela tinha de ir para 

a urgência, dar entrada na urgência. E ela perguntou: “Vocês não têm uma cadeira de 

roda? Eu tenho de levar meu irmão por aqui, por dentro.” Eles disseram: “Não, a 

senhora tem de arrodear. A senhora tem de arrodear.” Ela disse: “Meu irmão está com a 

pressão de 19 por não sei quanto, não está mais andando.” Sabe o que a irmã fez? Pegou 

um Uber. Pegou um Uber, Vereador Cícero, para sair da oncologia do HUSE e arrodear 

para a urgência, porque ninguém deu assistência a essa família, ninguém. O paciente 

estava morrendo, o pessoal de lá disse à gerência, disse: “Não, aqui a senhora não pode 

passar por aqui não, tem que arrodear.” Conseguiram uma cadeira de rodas para descer 

do elevador, mas para entrar no táxi, no Uber, foi ela que teve de tirar. O motorista de 

Uber ficou indignado com a situação. Aí ele foi para a Ala Azul, ontem foi para a Ala 

Vermelha e faleceu. Hoje, pela manhã, antes de vir para cá, eu fui abraçar essa família 

inconformada e ela disse que vai mandar foto de como estava o irmão dela no Hospital 

de Urgência de Sergipe. Eu disse: “mulher, agora não é o momento.” Ela disse: “Mas eu 

quero, é uma questão de honra. O meu irmão foi maltratado.” E a gente pede a essa 

nova direção que está entrando, doutor Roberto Gurgel, eu o conheço, sei da 
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responsabilidade, do caráter, eu já peço ao doutor Roberto Gurgel, vou conversar com o 

senhor pessoalmente, vou levar essas fotos, assim que chegarem para mim, para o 

senhor, sabe? Para poder começar a diminuir a dor dessas pessoas. Eu sei que ninguém, 

quando chega o tempo de a pessoa ir, eu sei que a gente vai embora, mas é dignidade, 

gente, eu estou lutando para que essas pessoas que estão com tratamento contra o câncer 

e qualquer outra doença, que estão no Hospital João Alves Filho, tenham dignidade na 

hora da morte, que essas famílias sejam acolhidas e acalentadas. Não é dizer: “Não, a 

senhora se vire com o seu irmão. É na urgência, do outro lado.” Ela colocou, chamou o 

Uber e arrodeou o Hospital João Alves Filho para o irmão dar entrada na urgência do 

Hospital de Urgência de Sergipe. É desumano demais. Só a gente que passou por isso 

sabe como é difícil. O irmão dela estava pesando menos de 40 kg, um senhor de 56 

anos. Novo, 56 anos, com menos de 40 kg. E a assistência? Nenhuma. Zero! Zero! Não 

tem nem como dizer que ele foi assistido, porque, no final da morte dele, ele não foi 

respeitado. E a gente pede a vocês que estão no Hospital de Urgência de Sergipe, agora, 

fazendo a fiscalização na Oncologia, perguntem a gerência como foi que aconteceu. Eu 

vou pegar o nome certinho do paciente e eu vou passar para os senhores. Tenho certeza 

de que tem alguém me assistindo e sabe muito bem que, quando eu falo aqui ou em 

qualquer outro lugar, eu falo com propriedade, com responsabilidade. Eu levo o nome 

do paciente para vocês. Continuar em falar em saúde, eu queria que Thiago colocasse 

uma frase que tem aqui, que já é em Aracaju, então, a saúde de Sergipe, e a saúde de 

Aracaju também pede socorro. Veja bem, na minha última fala, na semana passada, 

falei a respeito da não inclusão das novas pessoas que precisam de fralda descartável em 

Aracaju. E olha, olha só, nós estamos com um paciente que faz hemodiálise, ele é 

diabético, acamado e tem escaras. E ele entrou no site, aí o WhatsApp, o WhatsApp da 

Secretaria, da prefeitura de Aracaju, das fraldas, prefeitura, a irmã da pessoa, a mãe da 

pessoa salvou como “prefeitura fraldas”. E ela colocou “bom dia”, depois veio a 

mensagem, aquela mensagenzinha eletrônica: “Olá, seja bem-vindo ao setor de insumos 

estratégicos, para agilizar seu atendimento informe seu nome completo, data de 

nascimento e a UBS cadastrada”. Está ali, a mensagem programada. E a família do 

paciente coloca: “Nome do paciente, Fabiano José dos Santos, data de nascimento: 1° 

de maio de 1966, UBS Adel Nunes.” Isso, não diz a data, mas, no dia 9 de setembro, ela 

falou: “Bom dia, preciso de um retorno sobre a solicitação das fraldas, foi enviado o 

relatório correto que vocês disseram que estavam faltando as informações. E, nesse mês 

de agosto, meu pai não teve direito às fraldas”. Em seguida, vem a resposta da prefeitura 
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de Aracaju: “Boa tarde, o processo dele é uma inclusão e, no momento, não estamos 

aceitando inclusões de fralda”. Como é que pode, Vereador Ricardo Marques? É 

qualidade de vida isso, para um senhor acamado, diabético, hipertenso, fazendo 

hemodiálise, cheio de escaras, precisando usar umas fraldas que não são de qualidade, 

que a gente sabe que não são, mas é o que tem, e agora nem isso tem. E a gente não 

consegue entender que gestão é essa, em vez de melhorar, gente, está piorando, a saúde 

de Aracaju está piorando. Passar a palavra para o Vereador Ricardo Marques.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

Essa fala da senhora e o que eu quero trazer agora não é questão de política, 

nem oposição, situação, é porque a resposta é uma resposta fria. WhatsApp já é um 

meio frio, agora imagine a resposta: “Não, não estamos incluindo.” Fria. E se fala 

assim: “A prefeitura humana, a gestão humana”, e na saúde a resposta é desse jeito, de 

maneira fria. Eu tenho uma mãe, você sabe disso, tem 87 anos, está acamada, ela 

também está usando fraldas. Deus me permitiu durante todos esses anos de profissão na 

televisão, hoje eu tenho condições de comprar fraldas para ela, mas é muito complicado, 

porque vai, chega lá o preço é muito alto e você tem de sair catando o local, um preço 

mais em conta. Agora imagine quem não tem condições, nenhuma condição. Gente isso 

daqui não é simplesmente política partidária não, é política social, é humana, eu fiquei 

triste, eu fiquei arrepiado quando eu vi aquela resposta. E não tem questão de defender 

“porque é isso, é aquilo”. Gente, é só ver na pele, sentir na pele, gente, pelo amor de 

Deus, não é eleição por eleição, ganhar por ganhar, não. É cuidar das pessoas. “Boa 

tarde! O processo dele é uma inclusão. E, no momento, não estamos aceitando inclusão 

de fralda”. E a pessoa?  E acabou. E a pessoa? É o ser humano, Byron. Ele não é um 

caso isolado não, são vários, eu posso passar. Se o Prefeito Edvaldo quiser, eu posso 

passar, porque eu não estou aqui para disputar com ele não. Estou aqui para ajudar as 

pessoas. É de se indignar, de chorar, de ficar triste. Isso daí é muito ruim, é triste 

mesmo, Vereadora Sheyla, o que as pessoas estão passando na saúde. Quero me 

solidarizar com o discurso da senhora.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

E eu me solidarizo com a sua emoção, Vereador Ricardo Marques, porque a 

gente sabe o que o senhor está passando. Então, o senhor está sentindo na pele como é 

difícil a gente ter uma pessoa acamada em casa, precisando de fralda descartável. O 

senhor, graças a Deus, tem condição de comprar e ainda assim é difícil. Imagine, gente, 
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quem não tem. Essa filha aqui, essa filha aqui, que recebeu uma resposta dessa, o que é 

que ela vai fazer com o paizinho dela? O que é que ela vai fazer? Eu vou dar um aparte 

rapidinho ao Vereador Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereadora Sheyla, primeiro, quero parabenizar a senhora por trazer novamente 

essa temática. Tem sido temática de vários vereadores aqui na Câmara, porque as 

pessoas que nos escolheram esperam que a gente seja esse vetor de aproximação do 

Parlamento, das pessoas com poder público, o qual tem todo o orçamento para 

justamente ter uma política pública dessa, de assistência à saúde, porque as pessoas que 

procuram as unidades básicas de saúde para ter acesso a uma fralda são aquelas que têm 

aquele benefício social do governo, que realmente não podem comprar, não têm 

condições de comprar a fralda. E, quando tem uma negativa como essa, injustificada, 

“não estamos aceitando”, porque ela poderia justamente não se enquadrar nos critérios 

de doação dessas fraldas, mas mesmo a pessoa se enquadrando, sendo uma pessoa 

carente, ela não está tendo acesso a esse direito. Então, a gente fica aqui muito triste 

sim, Vereador Ricardo, porque são pessoas que precisam desse instrumento, que seria a 

fralda, todos os dias, porque faz uso diariamente desse material. Parabéns, vereadora.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigada. É toda hora, vereador. Não é nem diário, não é? É uma média de 6, 7 

fraldas por dia, dependendo da incontinência urinária que a pessoa tem. Esse senhor é 

acamado, é diabético, é hipertenso, faz hemodiálise e ainda está cheio de escaras e foi 

recusado. Quer dizer, não foi nem incluído no sistema o uso de fraldas do senhor 

Francisco. É um absurdo o que estão fazendo com a população de Aracaju, com as 

pessoas que mais precisam. E eu volto a dizer, as coisas, em vez de melhorar na saúde, 

elas estão piorando, e a gente precisa abrir os olhos, porque só quem sofre é a 

população. O trabalho da gente aqui é feito, chega demanda para a gente, a gente cobra, 

a gente fiscaliza, mas quem tem de executar é o prefeito de Aracaju, e isso ele não está 

fazendo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Soneca. Soneca está no corredor? Está lá em cima? Ele disse que iria 

utilizar o Grande Expediente. Soneca. Então, Vereador Vinícius Porto, o senhor está no 

Grande Expediente.  
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VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Senhor presidente, Vereador Fabiano Oliveira, minha colega Vereadora Sheyla 

Galba, meus colegas vereadores... Senhor presidente, queria inicialmente me desculpar 

com meu colega Breno Garibalde, porque, na última vez que eu usei esta Tribuna, eu 

falei algumas palavras na emoção e não queria machucá-lo. Vereador Breno, perdoe-

me! Você é um vereador de estirpe, um vereador que orgulha esta Casa, mas, às vezes, 

no momento de emoção, no momento de discussão política, de altos e baixos, eu posso 

ter falado alguma palavra que Vossa Excelência não merecia, portanto, eu queria pedir 

desculpa a Vossa Excelência e me perdoe, porque isso faz parte do meu feitio, acertar e 

errar, todos nós acertamos e erramos diariamente, mas, quando eu chego a casa, eu 

assisto às sessões, e disse: “poxa vida, eu não devia ter feito isso com o Vereador Breno 

Garibalde.” Perdoe-me, Vereador Breno, tinha dito a Vossa Excelência ontem, ali 

embaixo, eu disse: “olhe”, dei um abraço em Vossa Excelência, “Vereador Breno, 

perdoe-me, não vou falar hoje, mas, amanhã, eu falo.” Perdoe por ter falado aquilo na 

última sessão. Mas eu queria falar aqui, senhores vereadores, da importância de termos 

o Prefeito Edvaldo como líder da nossa cidade. O Prefeito Edvaldo, depois de 4 

mandatos, olha isso não é fácil, é natural que o poder desgaste todos nós, políticos 

brasileiros, os mandatos desgastam sim, porque são tantas atribuições, algumas coisas a 

gente deixa de fazer, de realizar, é natural, faz muita coisa, mas não faz 100%, faz 

99,9%, mas não faz o 100%. E é natural que haja o desgaste, mas, terminando o seu 

mandato, o Prefeito Edvaldo chega com aprovação da sua gestão, com mais de 75% da 

população aracajuana dizendo: “Edvaldo, eu aprovo sua gestão.” Que coisa bonita, que 

número bonito. O Instituto Paraná quando fez essa avaliação eu fiquei assim muito feliz. 

Vereador Fabiano Oliveira, ontem, na sua fala, tratou desse assunto. E eu não poderia 

deixar de tratar sobre isso, porque nós, diariamente, somos atacados pela oposição que 

cumpre o seu papel. E a oposição, hoje, representa 25% da população de Aracaju, que 

acha que Edvaldo não faz uma boa gestão. E 75% diz: “Edvaldo, eu estou com você. Eu 

aprovo sua gestão. O seu modelo político é aprovado pela maioria das pessoas de 

Aracaju.” E aí vem a eleição para governador, o Governador Fábio Mitidieri disputou o 

1º turno e, no 2º turno, que a grande eleição é no 2º turno, quando se vai definir se você 

quer avançar ou se você quer retroceder. E, na eleição de governador, o Prefeito 

Edvaldo Nogueira, ao lado dos seus valorosos vereadores, foi às ruas mais uma vez e 

nós vereadores ao lado do Prefeito Edvaldo conseguimos uma grande virada. Eu me 
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recordo que as pesquisas diziam que o governador de Sergipe iria ser Rogério Carvalho. 

Quem não se lembra disso? Quem não se lembra disso? E o prefeito Edvaldo, 

juntamente conosco, os vereadores aqui, formamos um grupo, fomos às ruas, 

conversamos com as pessoas e a grande virada da eleição de Fábio Mitidieri foi na 

eleição de Aracaju e da grande Aracaju. E o Prefeito Edvaldo tem a felicidade de ter ao 

seu lado um homem, político, um gestor jovem, da nossa geração, é o primeiro político 

da nossa geração a alcançar um cargo majoritário, Fábio Mitidieri, que vem fazendo um 

brilhante trabalho. Vem provando para todos que política se faz com palavra. Política se 

faz com honra. E, sobre Fábio Mitidieri, as pessoas diziam: “Ah, não, Fábio não vai 

votar em Luiz Roberto. Vai ficar em cima do muro. Vai ficar verificando onde é que a 

onda vai e ele vai saber conduzir muito bem.” É o que eu digo, ele, quando decidiu que 

iria apoiar Luiz Roberto, participou das reuniões para indicação da chapa, colocou nessa 

chapa um homem que reforça o nosso grupo político, que é Fabiano Oliveira. Todos 

sabem que onde está Fabiano, está Fabio Mitidieri, onde está Fabio Mitidieri, está 

Fabiano Oliveira. Fabiano Oliveira veio reforçar a nossa chapa, um pedido do 

Governador Fabio Mitidieri. Parabéns, Vereador Fabiano. Vossa Excelência poderia ter 

sido candidato a prefeito, Vossa Excelência poderia ter sido candidato a vice-prefeito 

em outra chapa, ou então Vossa Excelência poderia ter sido candidato a absolutamente 

nada, ou a vereador ou a nada, mas Vossa Excelência aceitou esse desafio e aceitou no 

momento em que Luiz Roberto se encontrava na terceira ou quarta colocação. Isso é 

importante. Isso é muito importante. No momento que Fabiano entrou na eleição, no 

momento que o Governador Fábio Mitidieri entrou na eleição, o nosso candidato estava 

ali, terceiro, quarto colocado. E começamos a trabalhar, começamos a visitar as pessoas, 

conversar com as pessoas, início da campanha, propaganda eleitoral. O Luiz Roberto 

tem o melhor vice que é Fabiano, de todos que estão aí. As pessoas começaram a 

entender que Fábio Mitidieri é um homem de palavra mesmo, um homem que disse: 

“Olha, eu vou cumprir os meus compromissos, na hora certa vocês vão ver”, é o que ele 

sempre dizia. E a resposta qual é? Todas as pesquisas que nós estamos verificando 

agora, ou estão, a segunda colocação e a terceira, ou estão empatados, ou Luiz Roberto 

já está em segundo lugar. Por quê? Isso se deve à força política do Prefeito Edvaldo e o 

reforço que chegou de Fabiano e do Governador Fábio Mitidieri. Que bom. Que bom 

que as pessoas de Aracaju já estão entendendo o que está acontecendo, Vereador 

Fabiano Oliveira. Já estão entendendo. Prova disso são as caminhadas, prova disso são 

as carreatas, prova disso são as reuniões que estão existindo. Eu não estou pedindo voto 
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não. Eu não estou pedindo voto para ninguém aqui, até porque eu não posso utilizar esta 

Tribuna para pedir voto para ninguém. Eu só estou constatando o que está acontecendo. 

Ontem, na Fan FM, foi divulgada uma pesquisa, Vereador Camilo, colocando Luiz em 

segundo lugar. Foi a Fan FM, não fui eu não. Eu não tenho instituto de pesquisa, não sei 

fazer pesquisa. Eu sei trabalhar, sei conversar com as pessoas, sei pedir voto. Agora, 

fazer pesquisa, eu não sei, Vereador Camilo. E ontem, a Fan FM colocou isso. Outras 

pesquisas, a TV Sergipe colocou uma pesquisa: “empatado”. Pronto, empatado. Está 

empatado o jogo. Para a TV Sergipe, está empatado o jogo. Para a Fan FM, Luiz está 

em segundo. Para o Instituto Paraná, Luiz está em segundo. Então, as últimas pesquisas 

vêm mostrando que Luiz ou está empatado ou está em segundo lugar. Ou está empatado 

em terceiro e segundo ou está em segundo lugar. Então, mostra o quê? Porque eu quero 

dizer isso, minha fala, Vereador Camilo. Eu quero demonstrar que o nosso grupo unido, 

Vereador Fabiano, as pessoas gostam demais do modelo que Fábio implementa em 

Sergipe e Aracaju, do modelo que Edvaldo implementa em Aracaju, portanto, o nosso 

grupo está unido, mais do que nunca, Vereador Fabiano, mais do que nunca, Vereador 

Adriano, nós estamos unidos, unidos em prol da cidade de Aracaju, pelo amor à nossa 

cidade, pela paixão que nós temos à nossa cidade. Portanto, meus colegas vereadores, 

aqueles que, porventura não puderam nos acompanhar... 

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS 

Conceda-me um aparte, Vereador Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Calma, vereador. Para aqueles vereadores que não puderam nos acompanhar no 

primeiro turno nós estaremos de braços abertos pelo bem da nossa cidade, pelo bem do 

povo aracajuano. Aqui, olhe, eu não vou ficar triste não, eu vou ficar muito feliz. Eu não 

estou pedindo voto para ninguém, Vereador Camilo, eu estou constatando, são dados 

científicos, dados científicos. Eu passo a palavra para o vereador, Presidente Fabiano 

Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Nobre e querido Vereador Vinícius Porto, a gratidão é a alma do coração. 

Vossa Excelência faz um pronunciamento e, por duas vezes, fez questão de deixar 

registrado que está seguindo o regimento e está relatando fatos. Contra fatos não há 

argumentos. O Governador Fábio Mitidieri, as pesquisas mostram, está com 75% de 
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aprovação do seu governo. O Prefeito Edvaldo Nogueira, em todas as pesquisas, 

encomendadas por todos os partidos, está com 75% de aprovação da população 

aracajuana. Repito, contra fatos não há argumentos. Vá à Perimetral, vá agora em 

setembro à inauguração do Residencial Irmã Dulce, vá agora ao Recanto da Paz, vá 

caminhar nos quatro cantos da nossa cidade, R$ 1 bilhão e 800 milhões de 

investimentos da prefeitura de Aracaju. Um prefeito que não é candidato vai deixar R$ 

500 milhões em obras para o próximo prefeito da cidade ou prefeita, quem o povo 

escolher democraticamente com o voto popular. Querer colocar uma venda nos olhos e 

não dizer que a nossa cidade avançou? E como é que ela não avança e retorna a ser a 

primeira na qualidade de vida do Nordeste? A qual o Prefeito Edvaldo Nogueira, no 

passado, deixou como a primeira do Brasil e, agora, já retoma como a primeira da 

qualidade de vida do Nordeste, nobre Vereador Vinícius. E o governo do estado de 

Sergipe é o primeiro estado com a qualidade de vida também do Nordeste. Sabe o que 

isso me traz? Alegria no coração. Sabe o que isso me deixa? Feliz. A minha autoestima 

sobe igual a um foguete, porque eu quero ver as coisas dando certo. Eu já fui oposição 

na Assembleia Legislativa do Estado do Sergipe, fui oposição ao doutor João Alves 

Filho. Mande pegar nos anais de algum registro da Assembleia Legislativa, se eu nunca 

subi ao plenário, ao púlpito, para fazer crítica às pessoas, para fazer a política só no 

momento que chegam as eleições, de pegar projetos que há dois anos e meio ninguém 

falava nada, agora quer falar. Mas esse é o momento político, é de se entender. É 

simples, nobre vereador, querido Vinícius Porto, é só não passar o cheque, porque 

ninguém engana o povo. O povo sabe o que quer. E sabe o que o povo quer? O bom 

debate, as boas propostas e quem tem o melhor plano de governo para ver essa cidade 

avançar. Porque, depois do dia 6 de outubro, está todo mundo sentado, todo mundo 

dialogando, todo mundo desce do palanque e a gente tem de pensar no bem da cidade 

chamada Aracaju, que é onde nós vivemos e queremos ver as coisas dando certo. 

Porque quem ganhar tem de governar para todos e não para partidos. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Muito bem, Presidente Fabiano Oliveira. Muito lúcida a sua fala. Como 

sempre, Vereador Fabiano Oliveira vem aqui tratar desses temas com tanta pertinência. 

Obrigado, Vossa Excelência, por participar da minha fala. Eu queria, nesse momento, 

passar a palavra para o querido vereador, homem de todos, Vereador Adriano Taxista. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO FABIANO OLIVEIRA – PP 
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Tempo esgotado. Queria convidar o nobre Vereador Ricardo para assumir a 

presidência. Nós teremos, agora, a Ordem do Dia. Parabéns pelo pronunciamento, nobre 

e querido Vereador Vinícius Porto. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início à Ordem do Dia. O Vereador Fabiano disse que a gente já 

tinha esgotado... Falta um. Qual é o que falta? Vamos convidar o Vereador Anderson de 

Tuca para fazer... Não tem interesse. Declinou. Vereador Breno Garibalde. Adriano 

falou no Pequeno. Está aqui. Breno, vai utilizar o Grande? Não. Vamos ouvir o 

Vereador Cícero de Santa Maria. 

CICERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, queridos vereadores. Bom dia, vereadoras. Bom dia a todos que nos 

acompanham pela TV Câmara, a vocês na galeria. Em nome de meu amigo Kikil, um 

abraço em todos os funcionários desta Casa. Adriano Taxista, se o senhor quiser um 

aparte, eu lhe dou. Não se preocupe, é para você falar sobre a fala do nosso querido 

Vinícius Porto, porque ele fez aqui uma grande propaganda, mas vamos em frente. 

Bom, gente, eu sou Cícero do Santa Maria, sou de baixa estatura, tenho 1,58m, estou 

usando um terno preto, uma camisa azul escura por baixo, uma gravata cinza. Uso 

sempre um lacinho que é o símbolo do autista. E atrás tem um painel ripado. Cabelos 

brancos, óculos transparentes. Queridos amigos, vou iniciar falando sobre a Zona de 

Expansão. Eu tive uma reunião com o pessoal na Zona de Expansão e a reclamação é 

grande daquela área ali. Pessoal do povoado Areia Branca, ou melhor, do bairro Areia 

Branca reclama muito a falta de obras, reclama muito a falta de assistência de um modo 

geral. Lá, falta transporte público, lá, falta assistência na saúde. O posto de saúde 

consegue ainda muita coisa, eu sempre digo que é um dos melhores postos de saúde que 

nós temos em Aracaju, mesmo assim ainda deixa muito a desejar. Por quê? Porque o 

pessoal, nos postos de saúde, infelizmente, não tem um telefone para ligar para as 

pessoas quando marcam os seus exames. Veja, meu querido Paquito de Todos, o 

pessoal vai ao posto, deixa lá para marcar um exame, sempre acontece, eles reclamam 

muito, para um cirurgião geral, eles vão lá, dão a entrada e o pessoal diz: “Olhe, venha 

sempre aqui para saber.” Ele vai na segunda, está em análise. Vai na terça, está em 

análise. Vai na quarta, está em análise. Bom! Então, quinta e sexta eu não vou. Vou 

deixar para ir segunda. Quando chega na segunda, dizem: “Era para ser na sexta, você 

não veio, perdeu.” Volta para a fila. Veja que problema e que sofrimento essa 
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comunidade passa. Gente, é preciso fazer alguma coisa. A gente fala aqui, a gente fala, 

mas continua o mesmo sofrimento, continua a mesma coisa, a mesma análise que não 

acaba nunca. Se o pessoal tivesse um telefone fixo para ligar para as pessoas, assim que 

marcasse o exame, seria muito melhor. O paciente deixa de fazer a consulta, e o hospital 

ou a clínica que deixou agendado perde, é como o pessoal do Hospital Universitário 

chama de perdas primárias. Porque você está aguardando, você reserva aquele horário 

para aquele paciente, o posto não avisa, o paciente deixa de fazer a consulta e o hospital 

ou a clínica deixa de receber. Então, é preciso fazer alguma coisa. A gente não pode 

deixar que isso continue assim. É o povo sofrendo, é o povo sem assistência. Eles 

reclamam também que naquela região tinha um ponto de apoio do SAMU. Eles me 

perguntaram, e fica aí a pergunta no ar, por que tiraram esse posto de atendimento do 

SAMU? É um local longe. Quando acontece alguma coisa que eles ligam, mesmo que o 

SAMU saia no horário, vai gastar mais ou menos 10 a 15 minutos para chegar lá. Então, 

a Zona de Expansão precisa, com urgência, que volte o posto de atendimento do 

SAMU, porque, se continuar assim, a comunidade continuará sofrendo. O paciente pode 

morrer esperando, aguardando a chegada do SAMU, porque é muito longe. O pessoal 

poderia muito bem dar continuidade. Eles dizem que, às vezes, quando acontecia uma 

urgência, dois, três minutos, no máximo cinco, o SAMU estava lá. Hoje, passam até 20 

minutos, 30 minutos, aguardando a chegada do SAMU. Então, eu quero aqui pedir aos 

nossos queridos executivos, o prefeito, o governador, que nessa hora precisa a união de 

todos para dar assistência a essas comunidades que mais sofrem pelo descaso, pela falta 

de atenção da saúde. Agora eu vou dar um aparte ao Vereador Adriano Taxista.  

ADRIANO TAXISTA – APARTE – PODEMOS 

Meu nobre Vereador Cícero, obrigado pelo aparte. O vice-líder, junto ao nosso 

vice-presidente, conversou, e o assunto era tão importante para a sociedade aracajuana 

que não teve oportunidade, mas eu fico aqui a perguntar, e a resposta quem pode dar é o 

povo de Aracaju. Diz que Aracaju é a cidade da qualidade de vida, onde nós temos uma 

frota de ônibus sucateada em Aracaju e o povo sofre com essa frota de ônibus. Exemplo 

disso é que eu fui a alguns terminais e já conseguimos recolher três ônibus da Empresa 

Progresso, Tropical, Via Paraíso, para o pátio, por falta de condições de uso. Da mesma 

forma, a gente sai pela manhã, todos os dias, para visitar as unidades básicas de saúde, 

que são os postos de saúde, e você vê o povo clamando socorro. E, quando você está 

nas ruas, e está aqui a Vereadora Sheyla, que não nos deixa mentir, quando você está 
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nas ruas, visitando o povo, levando nossos projetos, as pessoas falam: “Por que vocês 

não lutam para que tenha melhoria nos postos de saúde?” Então, eu queria entender qual 

é a gestão de Aracaju, de Edvaldo Nogueira, que realmente dá qualidade de vida ao 

povo de Aracaju, uma vez que não tem uma ciclovia na Zona Norte para que as pessoas 

tenham segurança. Esses dias eu ia na Euclides Figueiredo, nas proximidades da 

rotatória do Lamarão, e cinco ciclistas, eu acho que eu tenho até esse vídeo, posso até 

mostrar em outra oportunidade, as pessoas buscando, dividindo o mesmo espaço com os 

carros, correndo risco muito grande. Portanto, essa é a qualidade de vida? Mas acredito 

que o povo de Aracaju realmente vai saber, no momento oportuno, quem realmente tem 

compromisso com o povo. Obrigado pelo aparte.  

CICERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – ORADOR 

Obrigado, Adriano, pelas suas palavras. Vejam, antes de passar aqui para o 

nosso querido Fabiano Oliveira, eu quero... Veja, a gente não pode negar, meu querido 

Fabiano e todos os vereadores, que Aracaju realmente está um canteiro de obras, mas é 

um canteiro de obras que já era para estar, pois, desde 2023, já estão as obras em 

andamento. A qualidade de vida não é só obras, a qualidade de vida é isso que o 

Adriano colocou: saúde, educação, segurança, aí, sim, tem realmente a qualidade de 

vida. O Vereador Fabiano Oliveira, por gentileza.  

FABIANO OLIVEIRA – PP - APARTE 

Querido Cícero do Santa Maria, Vossa Excelência faz um pronunciamento 

sempre com equilíbrio e o seu nome já lhe dá credibilidade, eu sei do trabalho social 

que Vossa Excelência exerce com muita competência. Não é à toa que é vereador e é 

um dos homens mais respeitados, não somente no Santa Maria, mas também na área 

social, quando a gente fala de Hospital Cirurgia. E a gente sabe do grande homem, 

parlamentar, que Vossa Excelência é. E, no Santa Maria, no Paraíso do Sul 1, 2, 3, nós 

temos R$ 37 milhões de investimentos. 17 de Março, Santa Maria, Mangabeiras, são 

investimentos altíssimos com a nossa Maternidade Lourdes de Nogueira, que está lá em 

pleno funcionamento, todos os investimentos feitos no bairro de Santa Maria que 

atingem o social, as moradias. Moradia atinge a área social, os avanços na educação que 

são notórios, tanto que o IDEB mostra os avanços que nós temos na educação. Os 

setores que nós precisamos avançar podem ter certeza de que estão na trilha e como 

prioridade para isso, obviamente, e no bairro América. O bairro América tão querido, 

esse bairro que nós amamos, que foi emenda não é? E uma luta para que a gente possa 
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ter a praça em frente à Igreja dos Capuchinhos, que será a praça Frei Miguel. Eu acho 

que essa semana ou na próxima semana vamos inaugurar a praça Franklin Roosevelt, 

que já está pronta e vai ser entregue também à população. E a ciclovias... nós temos 

aqui, oh, se quiser passear de bicicleta, saindo aqui do Mercado, nós temos a avenida 

toda, Ivo do Prado, que foi revitalizada, duplicando a ponte Godofredo Diniz do 

Shopping RioMar; as obras da Coroa do Meio que vão interligar até a Orlinha da Coroa 

do Meio, pegando a Orla de Atalaia, ligando a Passarela do Caranguejo, a Aruana, Orla 

Sul, chegando até o Viral para a gente ir até o Mosqueiro. No dia que alguém quiser dar 

essa pedalada, é andar de bicicleta, para ter a ciclovia, a gente está aí para poder dar essa 

pedalada e andar nas ciclovias.  

CICERO DO SANTA MARIA - PODEMOS - ORADOR 

Obrigado, Fabiano. É, Fabiano, como eu falei, a gente sabe que Aracaju está 

realmente um canteiro de obras, mas a gente fala da parte da saúde que nos preocupa 

muito, porque, infelizmente, está precisando muito de uma ajuda. Esse trabalho social 

que eu faço lá, por meio do Instituto Dona Branca, é um trabalho social que, se nos 

postos de saúde estivesse tudo bem, não precisava tanto investimento em um trabalho 

social. Mas a gente agradece, eu faço a minha parte. Fabiano, como você falou do 

Hospital Cirurgia, eu também quero falar sobre ele. O Hospital Cirurgia é o único 

hospital que faz exames pelo SUS, exames de cateterismo, angiografia, angioplastia. E a 

reclamação é geral por causa desses exames, porque a nossa capital é grande, o estado 

de Sergipe se torna grande devido a um único hospital realizar esses exames pelo SUS. 

Essa semana a família de uma senhora ligou para mim quase chorando, implorando, 

para que eu fizesse alguma coisa para o parente fazer uma angioplastia, porque precisa 

amputar uma perna e só pode amputar depois que fizer esse exame. A gente apela, mas, 

quando olha, têm pessoas na frente e você não pode chegar e dizer: “vou tirar esse para 

botar outro”, porque isso é injusto. Porque é meu amigo, porque é meu parente. A gente 

não pode fazer isso porque o outro está precisando do mesmo jeito. É por isso que a 

gente fica assim, meu Deus, fazer o quê? O povo pede, a gente implora, mas a gente 

sabe que não tem como adiantar. Tem de abrir mais vagas para esse pessoal realizar 

esses exames pelo SUS. É um exame muito caro, Sheyla Galba sabe muito bem, e é um 

exame que só faz pelo SUS. Não é o Hospital Cirurgia, é uma empresa, a Angiocor, que 

faz pelo Hospital Cirurgia. E quem pode fazer alguma coisa? É o governo do estado, é o 

prefeito, por isso cobra da Secretaria Municipal de Saúde, a gente cobra da Secretaria 
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Estadual de Saúde, porque são vocês que podem nos ajudar, que podem ajudar a 

população aracajuana e a população do estado de Sergipe. Porque é muita gente que 

precisa e, quando chega a uma fila, mesmo o paciente internado ainda entra em uma 

fila, e não é fácil para fazer esses exames. Fica o meu pedido, o meu apelo por essas 

pessoas que tanto sofrem, que pedem a cada um de nós e a gente não consegue realizar 

porque não é do nosso poder, a gente não pode chegar lá e dizer que tem de fazer. A 

gente faz o pedido, encaminha o pedido, mas, infelizmente, tem de aguardar que o poder 

público faça alguma coisa. É a saúde, é o povo de Aracaju, é o povo do estado do 

Sergipe que sofre por falta das realizações desses exames. Eu quero falar também, veja, 

como o vereador falou de tantas obras, eu fico até triste de saber que enviei, das verbas 

impositivas, para a realização da praça na Contorno, pois, infelizmente, até agora, ainda 

não iniciaram a praça. Era para ter iniciado desde 2023. Foi enviada a verba para uma 

pracinha, entre a B-15 e B-17, e, hoje, estou aguardando a praça da Contorno. Lá em 

cima, é preciso ser realizado, e ainda não iniciaram, e acredito que agora só depois das 

eleições. Mas que a praça vai sair, vai, porque eu vou continuar cobrando, foi emenda 

impositiva e tem de ser realizada. Quero encerrar parabenizando aqui a exposição dos 

arquitetos presentes na arte sergipana. Tive a honra de ser convidado pelo nosso amigo 

Gilton Rosa, e, lá, estão presentes 22 arquitetos sergipanos, mostrando, expondo suas 

artes. Eu quero convidar vocês, vereadores, para fazerem uma visita, está no segundo 

piso do Shopping RioMar, até o dia 30 de setembro. Eu confesso a vocês que fiquei 

admirado com o trabalho do nosso fotógrafo, Gilton Rosa, porque eu não sabia que ele 

era arquiteto. Ele mostrou, não é porque estou na frente dele, que queria puxar o saco 

dele, não, mas foi um dos trabalhos mais bonitos que foi exposto lá, o trabalho de Gilton 

Rosa. Parabéns e parabéns a todos os arquitetos sergipanos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD. 

Vamos suspender a sessão. Reaberta a sessão, vamos fazer recomposição de 

quórum. Vamos pedir à Vereadora Sheyla Galba para fazer a leitura bíblica. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

Obrigada, senhor presidente. “Um só Deus e Pai de todos, o qual é sobre todos, 

por todos e em todos vós”. (Efésios, 4:6). Amém. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 
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Amém. Projeto de Lei n.º 250/2024, autoria do Vereador Professor Bittencourt. 

Em redação final. (Leu). O Projeto está em apreciação. Não havendo quem queira 

apreciar, vai à sanção.  

Projeto de Decreto Legislativo n.º 62/2024, autoria do Professor Bittencourt 

(Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 07/2024, autoria do Vereador Nitinho, que está licenciado.  

Em segunda votação (Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 82/2024, autoria do Vereador Camilo Daniel. Em segunda 

votação (Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 419/2023, autoria do Vereador Elber Batalha. Em primeira 

votação (Leu). O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei n.º 248/2023, autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos. Em 

primeira votação (Leu). O Projeto está em discussão. Eu vou discutir um segundo.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – DISCUTINDO PROJETO 

Vejam, meus amigos, eu estou vendo alguns vereadores brincando. Para eu não 

sair daqui da presidência. Mas é importante a gente não inviabilizar essa atividade 

econômica que tanto emprega aqui em Aracaju, as empresárias do ramo investiram 

muito e hoje a Anvisa e a Vigilância Sanitária têm criado uma série de obstáculos. O 

pastor Eduardo mesmo é um frequentador assíduo dessas clínicas. Isso. Para vocês 

terem noção, aqui, na nossa cidade vizinha, um projeto similar a esse foi aprovado pelo 

pastor Léo, da Igreja Universal, correligionário do pastor Eduardo. Eu percebi que o 

pastor Eduardo iria apresentar, antecipei-me e fiz esse gesto com as meninas. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Então, vamos lá. O Projeto... Em 2ª votação a gente faz uma discussão mais 

profunda. O Projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado em 1ª votação.  
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Requerimento n.º 340/2024, autoria da Professora Sônia Meire (Leu). O 

Requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento n.º 341/2024, autoria da Professora Sônia Meire (Leu). O 

Requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento n.º 342/2024, autoria também da Professora Sônia Meire (Leu). 

O Requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Moção n.º 31/2023, autoria do Vereador Isac Silveira (Leu). A Moção está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção n.º 51/2024, autoria da Professora Sônia Meire (Leu). A Moção está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção n.º 63/2024, autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (Leu). A 

Moção está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção n.º 64/2024, autoria da Professora Sônia Meire (Leu). A moção está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção n.º 66/2024, autoria do Vereador Sargento Byron (Leu). A Moção está 

em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovada. 

Moção n.º 67/2024, autoria do Vereador Sargento Byron (Leu). A Moção 67 

está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovada. 

Pela ordem, Professor Bittencourt. Depois, Cícero. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – PELA ORDEM 
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Muito obrigado, presidente. Meu aparte é muito breve, é apenas para 

parabenizar o querido Márcio Macêdo, amigo de geração, companheiro das lutas do 

Movimento Estudantil na Universidade Federal de Sergipe, que é Ministro de Estado e 

que faz aniversário na data de hoje. Portanto, meu querido Márcio, muita saúde, paz, 

felicidade, vida longa. Eu fico feliz em fazer parte da trajetória de crescimento pessoal e 

político e tê-lo como amigo, ocupando um posto tão importante da República Brasileira. 

Um grande abraço, saúde e paz. Muitas felicidades para você, meu querido.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Cícero. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – PELA ORDEM 

Obrigado, presidente. Presidente, esse pela ordem é para fazer um convite a 

todos os vereadores e à população aracajuana porque, no dia 27 de setembro, das 14h às 

16h20, acontecerá uma gincana. O evento é “Orelhas da Alegria”. É um evento 

realizado no auditório da Universidade Federal de Sergipe. Às 14h inicia a gincana, às 

15h30, o lançamento do livro “Audiologia Infantil”, da triagem às tecnologias auditivas. 

Então, quero convidar todos, parabenizar a professora doutora Bárbara e agradecer o 

convite. Um abraço. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, meu pela ordem também é no sentido de parabenizar o 

ministro Márcio Macêdo, essa figura sergipana fantástica. Márcio Macêdo se notabiliza 

por ser o sergipano que ocupa, dentre os ministérios já ocupados por alguém do nosso 

Estado, com mais notoriedade, ministro, chefe do gabinete da Presidência da República 

e é uma figura que, pela sua humanidade, pela sua simplicidade, exerce tal função, com 

a importância que ela tem, mas com a simplicidade que lhe é peculiar, acolhendo a tudo 

e a todos que chegam para demandas, que podem ser resolvidas ou não, a depender das 

possibilidades, mas sempre bem acolhidas, em especial os sergipanos que lá procuram. 

Longa vida e que Sergipe continue sendo bem representado por pessoas dessa estirpe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem do Vereador Sargento Byron. Depois, Joaquim da Janelinha. 
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SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, o pela ordem é para fazer coro também, junto às felicitações 

dos colegas vereadores, ao ministro Márcio Macêdo. O ministro que, enquanto 

deputado, destinou recursos. Hoje, aquela área da Coroa do Meio vai ganhar uma Orla, 

um incremento muito legal, que vai fazer com que as pessoas que moram naquela região 

tenham um espaço de lazer, de congraçamento. Então, mesmo com, anteriormente, com 

divergências políticas, a gente sabe que vive momentos políticos diferentes, mas aqui é 

o momento de parabenizá-lo pela sua atuação e a felicitação pelo seu aniversário. É isso. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Joaquim. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, também seguindo na mesma linha, quero desejar um feliz 

aniversário, parabéns ao ministro Márcio Macêdo, nosso representante, representante de 

Sergipe em Brasília, de onde está trazendo recursos, portas abertas para o nosso estado. 

Tive a oportunidade de trabalhar com algumas pessoas que fizeram a campanha para o 

Deputado Federal Márcio Macêdo, sempre solícito, uma figura ímpar também. Então, 

muita felicidade, muita saúde, muita paz, ministro Márcio Macêdo. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Não havendo mais pela ordem, convoco a outra sessão ordinária para o dia de 

amanhã no horário regimental. Declaro encerrada a presente sessão.  Um bom dia a 

todos e até amanhã se Deus quiser. 
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